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ΛΑ’ ΠΑΝΟΡΘΟΔΟΞΗ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΩΝ 
ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΙΕΡΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΝ 

ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΙΡΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΡΗΣΚΕΙΑΣ  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
(23/10/2019) 

 
 Άρχισαν εχθές, 22 Οκτωβρίου ε.έ., στο Ιερό Προσκύνημα 
Αγίου Ιγνατίου του Θεοφόρου στή Ζόγκα Ελληνικού Άργους, οι 
εργασίες της «ΛΑ’ Πανορθοδόξου Συνδιασκέψεως Εντεταλμένων 
Ορθοδόξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων διά θέματα 
αιρέσεων και παραθρησκείας», με θέμα: «Όψεις του μυστηρίου 
της ανομίας. Αντιτριαδικές-Αποκρυφιστικές-Νεοπαγανιστικές 
δοξασίες περί Θεού». Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως τελούν υπό 
την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών καί 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. Συμμετέχουν Εντεταλμένοι 
Ορθοδόξων Εκκλησιών και Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, της Κρήτης και της Δωδεκανήσου. Η Συνδιάσκεψη 
διεξάγεται υπό τήν Προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Προέδρου της Συνοδικής Επιτροπής επί 
των Αιρέσεων και φιλοξενείται από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο και με τη φροντίδα του 
Οσιολογιωτάτου Ιερομονάχου π. Ιγνατίου Γρηγοριάτη. 
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 Στην αρχή ετελέσθη Αγιασμός από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο, ο οποίος και εχαιρέτησε τη 
Συνδιάσκεψη και ακολούθως ανεγνώσθησαν τα μηνύματα των 
Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών.  
 Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος, μεταξύ των άλλων, υπογράμμισε τα εξής: 
«Κατά τους ιερούς και θεοφόρους Πατέρες της Εκκλησίας, κάθε 
αντιχριστιανική διδαχή που επιχειρεί να σμικρύνει, να αλλοιώσει ή 
και να παραμορφώσει τη χριστιανική περί Θεού πίστη και 
εμπειρία, αποτελεί έκφραση του ‘’μυστηρίου της ανομίας’’ (Β’ Θεσ. 
2,7). Οι αντιτριαδικές - αποκρυφιστικές και νεοπαγανιστικές 
δοξασίες περί Θεού, οι οποίες ως γνωστόν τυγχάνουν απολύτως 
ασυμβίβαστες με την Ορθόδοξη Θεολογία, αποτελούν θανάσιμο 
πνευματικό και υπαρξιακό κίνδυνο, καθώς τυχόν αποδοχή 
αντιχριστιανικής ή αιρετικής εκδοχής περί Θεού συντελεί στην 
έξοδο του πλανηθέντος συνανθρώπου μας από το εκκλησιαστικό 
σώμα».   
 Στην εναρκτήρια τελετή παρέστησαν ο Πρόεδρος της 
Συνοδικής Επιτροπής επί των αιρέσεων Μητροπολίτης Πειραιώς 
κ. Σεραφείμ και οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Κυθήρων και 
Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, Κυδωνίας καί Αποκορώνου κ. 
Δαμασκηνός (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Πτολεμαΐδος κ. 
Εμμανουήλ (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), Λύδδης κ. Δημήτριος 
(Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ 
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας), και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος 
Στρατονικείας κ. Στέφανος. 
 Επίσης εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών, Σερβίας 
καί Κύπρου. 
 Πρώτη εισήγηση στη Συνδιάσκεψη ήταν αυτή του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κυδωνίας καί Αποκορώνου κ. 
Δαμασκηνού και είχε ως θέμα: «Οι περί Θεού αντιλήψεις της 
Νέας Εποχής». Ο ομιλητής, στην εμπεριστατωμένη και μεστή 
θεολογικής τεκμηριώσεως εισήγησή του υπογράμμισε ότι: 
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«Βασικές διδασκαλίες στις περί Θεού αντιλήψεις της ‘’Νεάς 
Εποχής’’ είναι: α) Δεν υπάρχει προσωπικός Θεός αλλά απρόσωπη 
ζώσα ενέργεια του σύμπαντος, β) Η τελείωση εξαρτάται 
αποκλειστικώς από τη συνειδητοποίηση της θεϊκής ιδιότητας του 
ίδιου του ανθρώπου. Έτσι τη θέση της πίστης λαμβάνει η γνώση 
(αυτογνωσία) και μάλιστα η απόκρυφη και αντικαθίσταται με 
διαλογισμό, γιόγκα σε ένα αλλεπάλληλο κύκλο μετενσαρκώσεων 
που μόνο πόνο και θλίψη προξενούν». 
 Οι εργασίες της Συνδιασκέψεως συνεχίζονται σήμερα 23 
Οκτωβρίου 2019. 
 
 

Εκ του Γραφείου Τύπου της Ιεράς Συνόδου 
 


